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Ολοκληρώθηκε με απόλυτη επιτυχία, χθες 12 Φεβρουαρίου 2017, η επιχείρηση 

απενεργοποίησης- απομάκρυνσης της βόμβας, στη περιοχή του Κορδελιού στην Δυτική 

Θεσσαλονίκη, καθώς και η οργανωμένη απομάκρυνση περίπου 70.000 πολιτών. 

Το όλο εγχείρημα ήταν μία πρωτόγνωρη επιχείρηση απομάκρυνσης τόσο μεγάλου 

αριθμού πληθυσμού για τα ελληνικά δεδομένα, γεγονός που την καθιστά την μεγαλύτερη 

οργανωμένη απομάκρυνση πληθυσμού εν καιρό ειρήνης για την Χώρα μας.  

Η διαδικασία βασίστηκε στο θεσμικό πλαίσιο και τις κατευθυντήριες οδηγίες που έχει 

εκπονήσει η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας (ΓΓΠΠ). Η ΓΓΠΠ συμμετείχε στον 

συντονισμό της επιχείρησης με δύο (2) στελέχη της από την Διεύθυνση Σχεδιασμού και 

Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών, τα οποία συνέβαλαν ουσιαστικά στην ομαλή διεξαγωγή της 

διαδικασίας.   

Άξια συγχαρητηρίων η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, η οποία είχε και τον 

συντονισμό της επιχείρησης, καθώς και οι Δήμοι Κορδελιού-Ευόσμου, Αμπελοκήπων-

Μενεμένης και Δέλτα, ο Ελληνικός Στρατός, η Ελληνική Αστυνομία, η Πυροσβεστική, το ΕΚΑΒ, 

όλοι οι υπόλοιποι εμπλεκόμενοι φορείς και οι εθελοντές για την εξαιρετική συνεργασία και 

αποτελεσματικότητα. Επίσης, άξιο λόγου είναι η άριστη συνεργασία και η συμμετοχή των 

πολιτών στις υποδείξεις των Αρχών προκειμένου να επιτευχθεί με επιτυχία η επιχείρηση 

εκκένωσης.  

Η ΓΓΠΠ θα αξιοποιήσει τα διδάγματα, τα οποία προέκυψαν από το δύσκολο, ωστόσο  

επιτυχές, εγχείρημα απομάκρυνσης τόσο μεγάλου αριθμού πολιτών, προκειμένου να 

βελτιώσει ακόμα περισσότερο το πλαίσιο σχεδιασμού και να είναι κατάλληλα προετοιμασμένη 

για ενδεχόμενες παρόμοιες καταστάσεις στο μέλλον.  

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι το σχέδιο δράσης που εκπονήθηκε από την Περιφέρεια 

Κεντρικής Μακεδονίας, που είχε ως κύριο στόχο την συνεργασία και την διαλειτουργικότητα, 

με τον ακριβή προσδιορισμό του ρόλου και των δράσεων όλων των εμπλεκόμενων φορέων, 

απέφερε καρπούς, κάτι το οποίο είναι ιδιαίτερα ελπιδοφόρο για την αντιμετώπιση 

ενδεχόμενων, μελλοντικών καταστάσεων εκτάκτων αναγκών πολιτικής προστασίας.     

 


